

Образовательная система Карабинского филиала Орел-ГТУ вызывает интерес ученых-преподавателей близлежащих вузов.

Первая региональная конференция по проблеме формирования культурно-образовательного пространства вуза в малом городе состоялась в здании филиала 2 марта. На нее прибыли более 30 представителей 11 учреждений высшего профессионального образования из Брянска, Орла, Воронежа, Мценска, Ливен, Ельца. Среди гостей - проректор по научной работе и международным связям Орел-ГТУ заслуженный деятель науки РФ, лауреат Государственной премии, доктор технических наук, профессор Ю.С.Степанов, доктор технических наук, профессор Н.М.Горбов, доктор педагогических наук, профессор В.Е.Медведев, доктор технических наук А.В.Киричек. В конференции также приняли участие глава администрации района В.И.Кондрашов, директор завода «Электродеталь» Н.А.Шаманов.

Тема региональной конференции интересна и привлекательна – «Формирование культурно-образовательного пространства вуза». Данная тема является актуальной, особенно в условиях, когда возникла необходимость перехода от традиционных образовательных систем к созданию инновационных образовательных пространств вуза. Создание такого пространства должно способствовать развитию и воспроизведению особого культурного слоя общества, важнейшим элементом которого является конкурентоспособный специалист. Решение данной проблемы впрямую связано с задачами национального проекта в области образования. Ос-



новными направлениями конференции были: влияние культурно-образовательной среды вуза в малом городе России на качество подготовки специалистов и современные образовательные технологии и методы обучения. Рассматривались вопросы разработки модели профессионально-личностного становления студентов в культурно-образовательной среде вуза и практические рекомендации по данной проблеме.

Образовательное учреждение высшей школы, расположеннное в малом провинциальном городке – скорее феномен. Между прочим, это явление свойственно развитым странам Америки и Европы. Теперь у нас учреждения профессиональ-

ного образования все больше заявляют о себе. Карабинский филиал Орел-ГТУ был образован в 2001 году на базе завода «Электродеталь», до сих пор являющегося градообразующим предприятием города. Филиал имеет две ступени профессионального образования – высшего и среднего. Как сообщает директор филиала Н.И.Фельдман, в ближайшее время планируется увеличить количество специальностей высше-

стать таким многофункциональным профессиональным учебным заведением. Базовая основа для этого есть. Подготовка специалистов ведется по шести востребованным специальностям, что способствует привлекательности этого учебного заведения для абитуриентов.

Важно, что за пять лет своего существования филиал смог укомплектовать материально-техническую базу, интегрировать науку в производ-

## ВСЕ ФЛАГИ В ГОСТИ БЫЛИ К НАМ...



го образования. Но это не самоцель. Учебно-производственная база позволяет на договорных обязательствах с местными предприятиями начать подготовку рабочих кадров.

Известно, что на уровне Правительства РФ стоит вопрос о создании учебно-научно-производственных комплексов, ведущих подготовку по программам высшего, среднего и начального профессионального образования. Кроме того, необходимо тесное сотрудничество конструкторских бюро, научно-исследовательских лабораторий с профессиональными учебными заведениями. Карабинский филиал и может в дальнейшем

установить тесные взаимовыгодные партнерские отношения с предприятиями своего города и области, а именно: заводом «Электродеталь», ОАО «Хлебогор», филиалом которого является Карабинский хлебокомбинат, заводом «Машини и запчасти», ЗАО «Мелькрука» и т.д.

Самое главное – результат. Отмечено, что выпускники филиала стопроцентно оказались востребованы на региональном рынке труда. И это подтвердило необходимость существования данного учебного заведения в Карабинске.

Филиал отметил свое пятилетие. Несомненно, главная заслуга в его интенсивном развитии принадлежит директору – Нине Ивановне Фельдман. Особое внимание она уделяет квалификационному росту преподавательского состава. Сегодня здесь работают 4 кандидата наук, заслуженный учитель РФ, 11 преподавателей высшей категории, аспиранты-соискатели ученым степени.

Другое направление устремленний директора – внедрение инновационных систем, которые обеспечивают качество и глубину образования. В филиале создано несколько инновационных центров – мультимедийный, оснащенный мобильной презентационной лабораторий, телекоммуникационный.

С их помощью активно ведется методическая, научно-исследовательская работа как преподавателей, так и студентов.

Помимо образовательной филиал ведет большую культурно-воспитательную работу. Цель ее – формирование личности с высоким уровнем гражданской и духовно-нравственной культуры. Здесь учитываются и лучший опыт, накопленный преподавателями, и военно-патриотические, и культурные традиции города и района. Воспитательная работа проводится через студенческий культурный центр, различные студенческие клубы. Для координации отдельных направлений воспитательной работы создан совет молодых ученых и студентов, школа кураторов учебных групп, студенческий совет, волонтерская организация «Мы». Органы студенческого самоуправления направлены на развитие организаторских способностей, умений и навыков управления коллективом, лидерских качеств и гражданской ответственности молодых людей.

Конференция дала возможность ученым, преподавателям, руководителям учебных заведений обменяться опытом по вопросу создания оптимальной социокультурной воспитывающей среды, способствующей саморазвитию и творческой самореализации личности будущих специалистов.

Самое главное то, что молодежь может получить среднее и высшее образование, никуда не уезжая из дома, и надеяться на вполне реальное трудоустройство в учреждениях, организациях и предприятиях своего города.

**З.ИОНОЧКИНА.**

На снимках: выступает директор завода «Электродеталь» Н.А.Шаманов; глава района В.И.Кондрашов, директор филиала Н.И.Фельдман, проректор Орел-ГТУ лауреат Государственной премии, доктор технических наук, профессор Ю.С.Степанов, доктор технических наук, профессор А.В.Киричек.